

# ELŐSZÓ

A most megjelent 2019-es évkönyv a Magyarságkutató Intézet első évben végzett széles körű kutatói tevékenységéről ad tudományos áttekintést. Az Intézet létrejötte egy olyan új korszak kezdetét fémjelzi, amelyben a tudományok szabadon művelhetők, és a tudományterületek összefogásával egzakt alapon magasabb minőségű tudás jöhet létre mindannyiunk, Magyarország számára.

Régóta szükségét éreztük, hogy legyen egy olyan bástyája a magyar tudományosságnak, a magyarság őstörténetével, történetével, identitásával, hazaszeretetével és nemzeti jövőképével foglalkozó elhivatott kutatóknak, amely a tudományos és módszertani fegyelem legmagasabb szintjét követve kész mindenféle tabutól, szürke történelmi koroktól, beidegződöttségtől mentesen értékelni, s az új kutatási eredmények alapján akár újragondolni azokat. Legyen egy olyan fóruma a magyar tudományosságnak, mely képes és kész napra készen tolmácsolni a magyar társadalom számára a nemzeti önismeretünk és jövőnk szempontjából létfontosságú ismereteket. Legyen ez a társadalmasító tevékenység világosan értékközpontú, egyúttal a lehető legszélesebb társadalmi rétegek számára érthető és elérhető! Mindez azonban nem elég. A feladatok között szerepel emlékeztetni európai polgártársainkat, hogy mit köszönhetnek a magyaroknak, példának okán gondoljunk a keresztény Európa védelmére. Azonban a magyarok káprázatos történelmének megismertetése a világgal nemcsak értékül szolgálhat valamennyi nép számára, de erkölcsi kötelességünk is. Az, hogy mi magyarok ma itt, a Kárpát-medencében élünk, magyarul beszélünk, gon-

dolkodunk, őseink elismerésre méltó, generációkról generációkra tovább adandó, ha kell védelemre szoruló teljesítménye és eredménye.

A Magyarságkutató Intézet mindhárom említett kívánalom – tudományos és társadalmiasító, nemzeti szemléletformáló és a magyarság történelmét nemzetközi szintéren megismertető – szempontjából fontos Intézet a magyar tudományosság intézményei között. Az archeogenetikai kutatások révén egzakt, természettudományos adatokat nyújt a magyarság genetikai eredetéről, megteremtve a lehetőségét az őstörténeti kérdések valódi interdiszciplináris keretbe való ágyazásának. Utóbbihoz kiváló alapot nyújt a Magyarságkutató Intézet kutatóközpontjainak megvalósult szerkezete, a történeti, régészeti, nyelvtörténeti, vallástörténeti, eszmetörténeti, néprajzi együttműködés és együtt gondolkodás kívánalma és gyakorlata.

Ugyanakkor fontos azt kiemelni, hogy az Intézet kutatási spektruma ennél jóval szélesebb: fontos nemcsak múltunk megismerése, hanem a magyar kultúra, a magyar nyelv ígéretesebb Kárpát-medencei jövőjének szempontjából is. Az Intézet számos társadalmi kulturális igényt és a közoktatást is formálni kívánó történettudományi, régészeti, anyanyelvi, nyelvjárási, néprajzi, eszmetörténeti, népességföldrajzi program gazdája, hogy csak néhány területet említsünk.

Egy évkönyv természetesen nem adhat teljes képet egy adott intézmény minden tevékenységéről. A benne foglalt tanulmányok és publikációs jegyzékek sora arra azonban kiváló, hogy az érdeklődők bepillantásának a Magyarságkutató Intézet műhelyeiben folyó sokrétű tudományos tevékenységbe.

Budapest, 2020. május 5.

*Prof. Dr. Kásler Miklós  
az Emberi Erőforrások Minisztériumának minisztere*

# TANULMÁNYOK

